白城交巡警:

讲好"开学第一课" 校园安全"警"相随

城市晚报白城讯 2月24日,随着寒假的结束,沉寂已久的校园再次热闹起来。白城市公安局交巡警支队民警走进辖区学校,开展以"知危险、会避险"为主题的"开学第一课"校园交通安全宣讲活动。在新学期伊始,为同学们平安出行戴上"安全帽",穿上"防护服",扣上"平安锁",提升中小学生的道路交通安全意识和自我防护能力。

在洮北区海明小学,宣讲民警 为学生们发放了宣传品和《致全市 中小学生、少年儿童的一封信》,带 领同学们学习常用交通标志。随 后,民警以"一盔一带、安全常在" "远离汽车盲区"等常用交通安全知识为切人点,以有效预防和遏制涉学交通违法行为和道路交通事故为着力点,以教育引导学生养成安全出行的良好习惯为立足点,根据开学季辖区道路交通安全形势以及学校周边交通路况,紧贴学生日常出行实际并结合典型涉学道路交通事故,重点剖析不戴安全头盔、不系好安全带、冲红灯、骑乘非法改装电动车竞速飙车、逆向行驶、乱穿马路、跨越隔离护栏、在汽车盲区玩耍、"开门杀""鬼探头"等危险动作的危 害性和严重性,通过寓教于乐的模式和通俗易懂的语言引导学生们树立安全出行意识,自觉遵守交通规则,远离各类交通乱象,切实做到安全出行、文明出行。

"希望通过开展交通安全宣传活动,加深学生对道路交通安全常识的了解,让交通安全从'耳边听'转化为'心中记',切实提高广大学生交通安全意识和自我保护能力,为营造平安、畅通、有序的道路交通环境提供有力保障。"白城市公安局交巡警支队民警表示。

张博 记者 张殿文

冰天雪地中徜徉"杏林天使"在身旁

-白城中医院针灸推拿科医生为冰雪娱乐场所提供医疗保障工作纪实



医生在向滑雪场工作人员发放中医药方面的相关书籍和物品。记者 张殿文 摄

城市晚报白城讯 在医院,他们是解除患者病痛的医生;在滑雪场,他们化身冰天雪地的杏林天使,作为中医药传承创新发展的传播者和实践者,救治伤痛,守护健康。白城中医院针灸推拿科的医生们坚守在医疗保障最前沿,为白城市冰雪季提供着安全、高效、快捷、暖心的医疗保障,树立了旅游配套服务的良好形象,点亮"中医药+旅游+冰雪"新名片。近日,他们已完成了第一阶段医疗保障任务,带着中医人对家乡冰雪事业的一腔真情,投入到本职工作中。

在2025年新年钟声敲响之际, 白城中医院针灸推拿科的3位医生 就走进了查干浩特冰雪大世界。这 里每天气温低至零下20多度,但3 位医生却视保障冰雪运动为光荣的 使命,每天早上坚持在7点前到达 30公里外的洮北区平安镇中心卫生 院,再搭乘院里的车来到位于查干 浩特旅游度假区的冰雪大世界,车 程1个半小时,准时在早上8点半走 进医疗处置点。查干浩特旅游度假 区冰雪大世界的临时医疗处置点, 是在冰雪娱乐运动期间发生碰撞、 扭伤等意外情况时和突发事件时, 进行医疗急救处置。

保障任务下发之初,白城市卫生健康委员会高度重视,相关人员多次来到查干浩特冰雪运动现场进行场地勘查,设置医疗设备的安放和药物的配备,对容易发生运动伤的种类进行分析,提前制定诊疗方

案,为医疗保障奠定了坚实的基础。

负责推拿、按摩等治疗的针灸 推拿科,日常配备1名擅长骨伤复 位、扭伤处理等相关专业的医师,并 配备了必要的理疗仪器和耗材,通 过中医适宜技术和方法帮助冰雪旅 游者缓解因运动带来的伤害或疼 痛,促进血液循环,改善肌肉功能 等。

负责此次医疗保障工作的主治 医师、白城中医院针灸推拿科副主 任孙怀宇,毕业于长春市中医药大 学针灸推拿专业,从业14年来,他 积累了大量急慢性损伤类疾病治疗 的临床经验,尤其擅长用中医纯绿 色疗法为患者快速解除病痛。保障 任务非常艰巨,但院里的病人也不 能耽误治疗,他只能不定期地在白 城和滑雪场两头跑,保证了双方病 人的如期治疗。

孙怀宇及主治医生张珂、医师刘鑫在进行保障治疗的同时,加大中医药健康养生知识宣传力度,在旅客增多的时间节点发放《中华人民共和国中医药法》《中医中药应用台历》,展示中医药健康特色和实用性,为助力冰雪经济的发展,充分发挥中医药特色优势。

15岁的冯同学在滑雪时左手手腕扭挫伤,当时疼痛难忍,孙怀宇和刘鑫对冯同学进行简单处置后带回处置点。经详细的问诊和查体后,孙怀宇给予她相应的推拿治疗,又建议带队老师和学生家长带冯同学问到市里医院做进一步检查。

11岁的宫同学在滑冰期间突觉腹部疼痛,在老师的陪同下来到处置点就医。张珂马上接诊,经检查,确认这个女孩因在冰上时间过长、腹部受寒导致腹痛,随后让宫同学趁热喝下处置点常备的由荆芥、苏叶、生姜等中药熬制的代茶饮,驱寒取暖,又用特定电磁波治疗仪对腹部进行照射,达到促进血液循环、缓解疼痛的作用。

解疼痛的作用。 在查干浩特冰雪大世界,3位平均年龄30出头的青年医生接诊、咨询最多的还是冰场的教练和工作人员,这些长期从事冰雪场地服务的同志多受体弱寒凉影响,导致颈、腰、双膝等身体多处出现疼痛,中医俗称"痹痛"。3位医生通过现场体质变识,有针对性地对其进行按摩、热疗等,使他们迅解疼痛,不影响工作。并在治疗的过程中,通俗易懂的讲解如何在长时间寒冷环境下,避免一些疾病的发生。

现阶段,3位医生已暂时回到各自的工作岗位,针对冰上运动,孙怀宇对记者说:"冰雪运动虽可以增强体质,但快速且大幅度扭转、变向的动作,极易造成扭伤骨折的发生。所以,对初学者提出几点建议。一是着装要宽松且保暖,利于滑行动作,防止冻伤;二是做好热身,减少损伤发生的概率;三是佩戴专业护具,着重保护头部、颈椎、四肢关节;四是听从场地教练或引导员的安排,量力而行,避免体能下降或技术生疏发生意外。

关爱跨越千里

白城市与哈巴河县两地妇联 携手为困境儿童献爱心

城市晚报白城讯 一针一线织爱心,一衣一物暖童心。近日,白城市妇联与新疆哈巴河县妇联携手,成功开展"恒爱行动——百万家庭亲情一线牵"公益活动。

白城市妇联广泛动员各级妇联干部、妇联执委、巾帼志愿者及社会各界爱心人士,共同编织并捐赠毛衣、围脖、帽子等冬季衣物127件,为哈巴河县的困境儿童送去了千里之外的关爱。哈巴河县妇联精心组织发放,把每一份关爱都送到孩子们手中,让孩子们感受到浓浓的暖意。

在加依勒玛乡加依勒玛村发放现场,当地妇联工作人员细心挑选,为孩子们穿上充满爱心的毛衣。孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容,稚嫩的话语中满是喜悦。这些鲜艳、柔软的衣物不仅带来了温暖,更传递着千里之外的深情厚谊。

在阿克齐镇长白山社区和民主东路社区的发放现场,

当地妇联工作人员为辖区内 困境儿童送去毛衣及慰问 品。孩子们迫不及待地穿上 新衣,感受着来自远方的关 怀。家长们也纷纷表达感谢, 感叹这份爱心带来的温暖。

"恒爱行动"不仅仅是一次捐赠活动,更是一场持续的关爱接力。白城市妇联相关负责人表示,未来将继续关注困境儿童和妇女的实际需求,汇聚更多社会力量,创新开展形式多样的帮扶活动,把温暖送进更多家庭,营造全社会共同关心关爱困境儿童的良好每周

这场跨越千里的爱心接力,汇聚了白城市各级妇联组织、巾帼志愿者和"爱心妈妈"的关怀,让孩子们感受到来自社会的温暖与希望,也激励他们怀揣感恩之心,勇敢面对未来。相信在社会各界的共同努力下,更多困境儿童能够拥有一个温暖、幸福的成长环境。**张磊**尹雪

从儿时开始讲述爷爷的红色故事

——记中共辽吉省委旧址陈列馆讲解员、 "吉林好人"赵威



工作中的赵威

城市晚报白城讯在 2024年吉林省第四季度"吉林好人"发布厅璀璨舞台上的聚光灯下,一位获奖者用饱含深情的话语,讲述着一段跨越时空的红色故事。她就是中共辽吉省委旧址陈列馆的讲解员、"独胆英雄"赵树满的孙女——赵威

赵威的爷爷赵树满,是一位战功赫赫且淡泊名利的战斗英雄。他先后参加过四平攻坚战、彰武战役、辽沈战役等重要战役,从东北一直打到海南岛,共荣立特等功一次、大功四次,在1952年带着满身的伤痛隐功埋名回到通榆,直到1983年中央派人找到他,这位"独胆英雄"才被大家知晓。

带着对爷爷的崇敬和记忆,赵威从儿时的小胡同开始讲述爷爷的红色故事。

几年前,赵威被邀请到通榆县树满街道树满社区去讲爷爷的英雄事迹,这也是她第一次面向大众公开讲述爷爷的故事,当时有100多人在台下,在她讲述之后,许多人被感动哭了。

台下人们动容的泪水, 如同一束炙热的光,照进赵 威的心底。一次偶然的机 会,她被中共辽吉省委旧址 陈列馆邀请去做志愿者讲解 员。从那一刻起,赵威的红 色传承之旅迎来了全新篇章,宛若一艘扬起风帆的航船,向着更广阔的精神海洋破浪前行。

刚开始的时候,赵威一个月去中共辽吉省委旧址陈列馆做志愿者讲解员两到三次,后来她一个星期就要在那待三四天。赵威说:"来到这以后,我不仅看到了我的爷爷,我还看到了无数个为白城付出生命的革命英烈的英雄事迹。了解到他们的故事后,我想更深入地去了解白城的红色历史文化。"

对这份红色文化的热爱与追求,促使她最终彻底投身于陈列馆的工作当中,并正式成为这里的一名讲解员。今年1月8日,她将爷爷的红色故事,带到了"吉林好人"发布厅现场,凭借这份对红色文化的坚守与传承,荣获了2024年吉林省第四季度"吉林好人"。面对这份荣誉,赵威更觉使命任重道远。

赵威说:"在未来的工作 当中,我不只要把爷爷的故事讲好,还要把白城的红色 故事讲好,把白城的党史人 物讲给更多人听。我还要以 身作则去感染更多的人,让 他们加入讲述白城红色故事 的队伍当中,让白城的红色 故事传扬得更远。"

孙京 张玉博 文/摄